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Odgovora na napad na
Saigon nemara ne bo!
če rdeča ofenziva ne bo segla 

preko sedanjega obsega in 
se število ameriških žrtev 
ne ho povečalo, ZDA ne 
bodo obnovile letalskih na
padov na Severni Vietnam.

^ WASHINGTON, D.C. — Rde
ča ofenziva v tretjem tednu ni 
nič popustila. Streljanje na me
sta in vojaške postojanke se na
daljuje v omejenem obsegu. Pri
šlo je tudi do ponovnih hudih 
Pehotnih spopadov na Osred
njem višavju, tik južno od De- 
nailitarizirane cone, ter v soboto, 
včeraj in danes na področju se
verozahodno in jugovzhodno od 
Saigona.

Rdeči izjavljajo, da so streljali 
in napadali le vojaške postojan
ke in ne mesta. Čeprav odločno 
zanikajo, da bi obljubili opustiti 
napade na mesta v Južnem Viet
namu in se držati določil o De- 
nailitarizirani coni za končanje 
bombardiranja Severnega Viet
nama, skušajo rdeči dokazovati, 
da dejansko teh obljub niso krši
li. Seveda pri tem izzivalno trdi
lo- da se ameriških letalskih na
padov ne boje.

Rdeča ofenziva le odgovor 
ameriški vojaški pritisk?

Nekateri krogi izven vlade 
Indijo, da je rdeča ofenziva 
£tvarno le odgovor na povečani 
v°jaški pritisk, ki ga je začel iz- 
VaJati v pozni jeseni na rdeče v 
kužnem Vietnamu gen. C. A- 
brams. Ta je načrtno uničeval 
ndeča oporišča in rdeče oborože- 
ne sile, kjerkoli so se pojavile, 
bb jim dal časa, da bi se pripra- 
vde za kakršenkoli večji napad. 
Rdeči so čutili, da morajo nekaj 
nkreniti, če nočejo dopustiti, da 
Se njihova vojaška in politična 
0rganizacija zruši, še predno bi 
^ogii v pari2U doseči ‘politično’ 
r(?šitev vojskovanja.

Nekako tako zagovarjajo in 
tolmačijo rdečo ofenzivo v Viet- 
P^rnu tudi zastopniki Hanoia in 
pR v privatnih razgovorih s 
Prijateljskimi” časnikarji v Pa

rizu.
V kolikor rdeča “ofenziva” ne 

0 šla preko sedanjih meja in v 
olikor ne bo prišlo do nobenih 

y^ojih streljanj na Saigon, Da 
ang in Hue, “primernega” od- 

Sovora sploh ne bo treba.

Novi grobovi
Maj. John Petrič

Znamenje časa!
Moskva, zssr. — Grob Po-

^ojnega diktatorja Stalina pod 
reinveljskim zidom je navadno 

^Puščen, posebno od takrat, od 
ar je njegova hči Svetlana za- 

^Ustila Rusijo. Letos so Stalino- 
^ neznani” oboževalci na šest- 

Jst° obletnico njegove smrti 
riPesli na grob devet šopkov. 

V vif ®°Pbov do spomenikov 
rat Pot ni predolga. Sedanji 

od,)m M namreč že od lani kar 
^ rito silno prizadeva, da bi 
kasv!kal Pokojnega diktatorja v 

Pri luči, kot jo je nanj razlil 
ani govor tovariša Hruščeva 

Jeta 1956.

^ Devet desetin vseh kmetij 
vedskem je v privatni lasti.

Vremenski 

prerok 

Ig pravi:
Nal!-v£Vanie snega in mrzlo. 

' lsja ternperatura do 35.

Vojaške oblasti so sporočile 
Mrs. John Petrič, Ketteiing, O., 
da so ugotovile, da je bil njen 
mož major John Petrič ubit pri 
napadu 2. marca v Vietnamu. 
Padli major je bil 31 let stari sin 
Mr. in Mrs. John Petrič s 451 E. 
156 St. Tokrat je bil drugič v 
Vietnamu in bi se bil maja vrnil 
domov. Poleg žene in staršev je 
zapustjl 3 otroke, bil je brat 
Mary Joyce, Barbare, Timmyja, 
Veronice in Rudyja. Pogreb bo 
v Daytonu, Ohio, truplo pa bo 
en dan na mrtvaškem odru v 
Clevelandu v Zeletovem pogreb
nem zavodu na E. 152 St Cas bo 
objavljen.

Raymond Zaller
V Richmond General bolnici 

je umrl včeraj zjutraj 39 let 
stari Raymond Zaller, oče Ray- 
monda Jr. in Kevina, živeč pri 
starših Anthony in Frances, roj. 
Laurich, na 24410 Oakhill Dr. v 
Euclidu. Pokojnik je bil brat 
Frances Belcher, Alice Suche- 
vits in Roberta, rojen v Cleve
landu, graduiral 1. 1948 s Collin- 
wood High in služil v armadi v 
času korejske krize. Zaposlen je 
bil pri Midway Heating Co. Bil 
je član KSKJ št. 193 in ADZ št. 
65. Pogreb bo iz Želetovega po
greb. zavoda na E. 152 St. v sre
do ob 8.45, v cerkev sv. Felicite 
ob 9.30, nato na All Souls poko
pališče

Andrew Leksan
V petek je v Euclid General 

bolnišnici umrl Andrew Leksan 
z 267 E. 260 St., star 87 let, v vasi 
Klanec pri Ložu, on koder je 
prišel pred 65 leti. Bil je član 
Društva sv. Janeza Krstnika št. 
37 ABZ in Kluba slov. upoko
jencev v Euclidu. Zapušča ženo 
Mary, roj. Krašovec, sinova 
Johna in Anthonyja, hčeri An
toinette Hlad in Josephine Bo
žic, vnuke, pastorke in (v sta
rem kraju) brata Jakoba in Loj
zeta. Pogreb bo v torek ob de
vetih iz Grdinovega pogrebnega 
zavoda na Lake Shore pod vod
stvom Antona Zakrajška v cer
kev sv. Vida ob desetih, nato na 
pokopališče Kalvarija.

(Dalje na 3. strani)

Peiping in Hanoi se 
gledala prijaznejše
Vzroki za nejevoljo med nji

Castru so le letalski 
piratje začeli presedati

HAVANA, Kuba. — V zad. 
njih 19 mesecih so. letalski pirat-

LUNSK0 VOZILO V REDU: 
POT NA LUNO JE ODPRTA!

rna od lani so odpadli,! je ugrabili 46 ameriških letal, ki!
skupne koristi dobivajo ZO-! SO bila večinoma namenjena v pretekli petek je lunsko vozilo prestalo odlično
pet večji pomen
HONG KONG. —

! Florido, in jih prisilili, da so
V Hong spremenila smer in pristala na

Kongu skrbno opazujejo, kakšni 
so stiki med rdečo Kitajsko in 
Severnim Vietnamom. Lani niso

Kubi. V začetku se je Castrov 
režim veselil takih piratskih po
dvigov, ni pa pri tem preveč sit-

biil ravno najboljši. Ho Či Minh narn s potniki na letalih, je vse
'poslal nazaj v naši deželo.

Zadnje čase se je opazilo, da 
postajajo piratje nadlega za Ca
strovo administracijo, pa vendar 
jih je pustil pri miru. Preteklo 
sredo je Castrova policija spre
menila svojo taktiko. Kakor hi
tro je letalo pristalo, je policija 
prijela lopova, ki je prisilil leta
lo na polet v Havano. Ta je nam
reč med potjo oropal nekega 
potnika za $1,700. Policija je pot
niku denar vrnila, pirata same
ga pa zaprla. Pirat Garnet Bry
ant je dobro znan tudi policij- 
kim in sodnim oblastem ZDA. 
Je padel že dvakrat v njihove 
roke, prvič 1. 1961, ko je izvršil 
nek drzen rop, drugič pa 1. 1964, 
ko se je pečal s prodajo mamil.

V Washingtonu upajo, da bo 
Castro režim začel ostreje na
stopati proti letalskim piratom.

je namreč zameril tovarišu Mau, 
da ni znal krotiti v 1. 1967-1968 
rdečih gard, ki so kradle tudi ru
sko orožje, kar ga je bilo name
njenega za Severni Vietnam. Po
leg tega' so ,s svojo anarhijo uni
čile ves reden železniški promet, 
tako da ruske pošiljke niso mo
gle prihajati pravočasno v Se
verni Vietnam.

Tovariš Mao je zameril Ho Či 
Minhu, da se je spustil v prego
vore z Amerikanci v Parizu. Te 
zamere so zelo ohladile stike 
med obema sosedoma. Sedaj se 
je položaj spremenil. Kitajske 
rdeče garde so prišle ob svojo o- 
blast in na Kitajskem začenjajo 
obnavljati stari red in mir. Ho 
Či Minhu se pa v Parizu nika
mor ne mudi, kar je zopet po go
du tovarišu Mau.

Ovire za obnovo prijateljstva 
so torej odpadle. V Hong Kongu 
so že opazili, kako se znova bra
tijo vitnamski in kitajski diplo- 
matje. Na taki spremembi je tre
nutno bolj zainteresiran Ho Či 
Minh kot Mao. Ho Či Minh se 
namreč boji, da bi Moskva uteg- 
pila začeti pritiskati za mir. Pri
tisk bi bil hud, kajti Rusija do
bavlja po mnenju predsednika 
Nixona, izraženem na zadnji ti
skovni konferenci, rdečim 85 do 
90% vsega orožja za vojskovanje 
v Vietnamu. Ima torej v rokah 
močno orožje za pritisk. Zato v 
Hong Kongu ne verjamejo, da

svojo preskušnjo. Vse je delovalo v redu in pot 
na Luno je odprta. — Apollo 9 se vrne na Zem
ljo v četrtek ob 9.46 dopoldne na zahodnem 
Pacifiku, kjer ga čaka letalonosilka Guadal
canal.

HOUSTON, Tex. — Astro-j ne težave, je precej gotovo, da 
navta McDivitt in Schweckart. bo prvi Amerikanec stopil na 
sta se v petek zjutraj spravila iz Luno v letošnjem juliju.

Golda Meir sprejela 
predsedništvo vlade

JERUZALEM, Izrael. — Glav
ni odbor Delavske stranke je

matične vesoljske ladje Apollo 9 
v lunsko vozilo LM. Ko sta pre
skusila vse naprave v njem in u- 
gotovila, da delujejo v redu, se 
je lunsko vozilo ločilo od matič
ne ladje.

Astronavta sta pognala ponov
no veliko raketo, ki bo z zavira
njem omogočila miren pristanek 
na Luni. Vedno je delovala toč
no, kot je bilo predvideno. Nato 
sta spodnji del lunskega vozila s 
to raketo pustila v vesolju in se 
s pogonom rakete, ki naj požene 
lunsko vozilo z astronavtoma z 
Lunine površine proti okoli Lu
ne krožeči matični ladji, vrnila 
proti Apollu 9, kjer je čakal na 
nju astronavt Scott v matičnem 
vozilu.

Naporni in nevarni preskusi 
so bili izvedeni s polnim uspe
hom. Najnevarnejši trenutek je 
bil tekom preskusov, ko sta' bila

pretekli petek izvolil z veliko astronavta v malem lunskem vo-
večino 70 let staro Goldo Meir 
za predsednika vlade na mesto 
umrlega Levija Eshicola. Izvo
ljena je imenovanje sprejela in 
bo verjetno ostala na svojem 
mestu do volitev prihodnjo je
sen.

zilu daleč proč od matične ladje. 
Če tedaj raketa za vrnitev k ma
tični ladji ne bi delbvala, bi mo
rala matična ladja iti astronavta 
iskat, čeprav za to nalogo ni po
sebno pripravna.

Vse je delovalo v redu. Na 
lunski ladjici se ni pojavila no-Za nasledstvo Eshkola se po

tegujeta gen. Moshe Dayan in bena tehnična težava, ki ne bi 
gen. Yigal Allan. Prvi ima moč- bila predvidena. Tako so presku- 

bi v Parizu, kmalu prišli do res- no oporo v javnem mnenju Iz- šeni vsi deli, ki so potrebni za 
nih pogajanj za premirje. 'raela, ki gleda v njem svojega varen polet na Luno in povratek

Astronavti Scott, McDivitt in 
Schweickart se bodo vrnili na 
Zemljo v četrtek ob 9.45 dopol
dne na zahod. Atlantiku, kjer 
čaka na nje letalonosilka Gua
dalcanal.

Švica bo vendarle dala
ženskam volivno pravico

BERN, Šv. — Švicarska fede
ralna vlada je sklenila, da bo 
predlagala parlamentu, naj zač
ne postopek za spremembo usta
ve, ki naj bi končno dal ženskam 
volivno pravico v vse federalne 
organe, ki stojijo pod vodstvom

narodnega junaka, drugi pa ima 
močnejšo podporo v sami vladni 
stranki. Golda Meir bo ostala 
na čelu vlade, dokler ne bo tek
ma za vodstvo med Dayanom in 
Allanom končana kakorkoli že.

Ena smrt na 2.5 rojstvi
W A S H I N GTON, D.C. — V 

Združenih državah se rodi pov-
voljenih uprav. Seveda se švi- prečno na leto na tisoč prebi- 
carji pri tem poslu ne bodo pre-jvalcev 24.7 otrok, umrje pa jih 
hiteli. [letno na tisoč 9.6.

od tam. Naslednji preskusi bodo 
izvedeni z Apollom 10, ki bo v 
maju poletel v bližino Lune in 
zakrožil okoli nje. Lunsko vozilo 
se bo tedaj ločilo od matične lad
je in se spustilo v neposredno 
bližino Lunine površine, ne bo 
pa na Luni še pristalo. Tedaj bo
do preskusili še radar na lun
skem vozilu, ki ga pri poletu A- 
pollo 9 ne morejo.

V kolikor se ne bodo pri pole
tu Apollo 10 pojavile kake izred-

Posledica zadnje berlinske krize bodo čutili le komunisti
BERLIN, Nem. — Duhovni 

vodja zadnje berlinske krize, 
ki se je končala, kakor hitro 
je Zahodna Nemčija izvolila 
novega predsednika republi
ke, je bil vzhodnonemški ko
munistični voditelj Ulbricht. 
Ni mu šlo v glavo, da bi Za
hodna Nemčija njemu pred 
nosom, v Zahodnem Berlinu 
volila svojega novega pred
sednika. V Moskvi so se radi 
nemškega načrta glede voli
tev niso preveč razburjali. Saj 
so vedeli, da so se po nepo
trebnem razburjali pred leti, 
ko so Nemci izvolili tam za 
predsednika H. Luebkeja.

Tovariš Ulbricht jim pa ni 
dal miru, morali so mu ugo
diti in spraviti v tek zadnjo 
krizo. Ulbricht ima namreč v 
Moskvi svoje lobiste in njim 
na ljubo je Kremelj sklenil, 
da dvigne burjo. Poleg tega 
je bilo treba Ulbrichta oško
dovati, ker je tako krepko, do
sledno in vztrajno sodeloval 
pri znani lanski češkoslovaški 
krizi. V Moskvi so torej šli 
Ulbrichta po kostanj v ogenj 
in so vedeli, da se bodo opek

li. Pa so bili na bolečine pri
pravljeni; rabili so jih, da so 
Ulbrichtu nazorno pokazali, 
kako napačna je bila njegova 
politika, ko je vztrajal na kri
zi. Ulbricht bo to tudi pravil
no razumel: njegov ugled in 
njegov vpliv v Moskvi je 
zdrknil navzdol. Dočim je bil 
dosedaj napisan v Moskvi kot 
prvi med zvestimi sateliti, bo 
sedaj to mesto moral odstopi
ti poljskemu tovarišu Gomul- 
ki.

Ulbrichtov ugled je narav
no padel tudi pri moskovskih 
satelitih. Doslej so na sejah 
in konferencah Comecona in 
Varšavskega pakta dosti dali 
na Ulbrichtovo mnenje in 
vpoštevali njegove poklone 
Moskvi, poslej tega ne bo več.

Tako je Ulbricht v sedanji 
berlinski krizi zgubil vse to, 
kar si je priboril v češkoslo
vaški krizi. Njegovo mesto v 
komunističnem svetu bo pri
bližno tam, kjer je bilo lan
sko pomlad.

Berlinsko krizo bodo tudi 
čutili naravnost v Kremlju.

Tam je še zmeraj nekaj vo
dilnih tovarišev, ki stalno za
govarjajo politiko močne roke 
proti Zahodni Nemčiji. Njiho
vo stališče je dostikrat pogo
relo, je tudi sedaj v berlinski 
krizi. Njihovi nasprotniki bo
do postali močnejši v sovjet
skem politbiroju.

Neprijetno za sovjetsko zu
nanjo politiko bo postalo tudi 
dejstvo, da je predsednik 
Nemške zvezne republike po
stal ne samo socijalni demo
krat, ampak tudi odločen pa
cifist G. Heinemann. Njega ne 
bodo v Moskvi mogli napada
ti, ker mu ne morejo ničesar 
očitati. Ako bi bil izvoljen za 
predsednika krščanski demo
krat G. Schroeder, bi kaj hi
tro postal tarča za vroče mo
skovske glave. Ker v Moskvi 
sedaj vneto iščejo, kje bi našli 
zagovornike anglo-saksonske- 
ga imperijalizma, jim bo go
tovo hodilo narobe, da ga v 
Heinemannu ne bodo mogli 
odkriti, dočim bi ga v Schroe- 
derju lahko.

Tako komunistom ne bo

preostalo drugega kot iskati 
priliko za maščevanje. Tako 
priliko žal že imajo pri rokah. 
Bližajo se namreč velikonoč
ni prazniki in prebivalci Za
hodnega Berlina bi radi šli o- 
biskat svoje rojake, prijatelje 
in znance na vzhodni strani 
berlinskega zidu. Upali so še 
pred dobrim tednom, da se 
jim bo ta želja izpolnila. Se
daj visi vse v zraku. Obstoji 
velika nevarnost, da bo Ul
brichtov režim odbijal in od
bil potna dovoljenja za obiske 
v vzhodnem delu mesta. Malo 
ga bo pri tem brigalo, da bo s 
tem prizadel tiste sloje prebi
valstva v Zahodnem Berlinu, 
ki nosijo najmanj odgovorno
sti za sedanje politično stanje 
v Nemčiji.

Kako je padel Ulbrichtov 
ugled v komunističem svetu 
in kako slabo so razpoloženi 
vodilni tovariši v Kremlju, se 
bo pa pokazalo 17. marca. Ta
krat bo namreč v Moskvi seja 
pripravljalne konference za 
mednarodni komuni stični 
kongres.

Zadnje vesti
KAIRO, ZAR. — Danes so po

kopali z vsemi častmi načel
nika glavnega stana vojske 
gen. Abdel M. Riada, ki je bil 
ubit včeraj pri Izmaili, ko je 
nadziral in vodil topniški boj 
preko Sueškega prekopa z 
Izraelci. V trurnem topovskem 
boju so imeli Egipčani 3 mrt
ve in 13 ranjenih, Izraelci pa 
v dveh dneh streljanja, v so
boto in včeraj, skupno 1 mrt
vega in 23 ranjenih. Boj se je 
začel z letalskim spopadom, v 
katerem so Egipčani izgubili 
eno lovsko jet letalo MIG 21.

DA NANG, J. Viet. — Obramb
ni tajnik M. R. Laird je danes 
končal svoj 5-dnevni obisk v 
Južnem Vietnamu. Pred od
hodom je dejal, da vojaški 
učinek rdeče ofenzive, ki je 
sedaj v tretjem tednu, ni ve
lik, pomeni pa očitno prelom 
sporazuma od lanskega okto
bra. Laird je obljubil Južnemu 
Vietnamu povečanje ameriške 
pomoči za hitrejše izboljšanje 
in povečanje njegovih oboro
ženih sil.

MOSKVA, ZSSR. — Poročila iz 
Sovjetske Azije govore o pri
tegnitvi civilistov v obrambo 
meje proti rdeči Kitajski, ki 
je prav tako poslala na mejo 
vojaške okrepitve in priteg
nila k obrambi tudi kmetske 
in delavske oddelke. Medse
bojni napadi v časopisju in 
radiu se nadaljujejo. V Mosk
vi so bile v petek in soboto 
obsežne demonstracije pred 
kitajskim poslaništvom. Vče
raj je bilo tam mirno.

BASEL, Šv. — Direktorji cen
tralnih bank, ki so se zbrali za 
konec tedna tu na svoj meseč
ni posvet, so izjavili, da ne 
smatrajo krizo francoskega 
franka trenutno za perečo. Ali 
bo to postala, zavisi od tega, 
če bo jutrajšnji splošni štrajk 
res trajal samo en dan ali sc 
bo raztegnil v nove delavske 
nemire.

J. E. Ray bo priznal 
strel na dr. M. L. Kinga?

MEMPHIS, Tenn. — Danes ob 
9.30 dopoldne je določeno zasli- 

jšanje James E. Rayja, ki je ob- 
1 dolžen umora dr. M. L. Kinga 
lani 4. aprila. Zasliševanje bo na 
predlog Rayjovega odvetnika P 
Foremana.

Trdijo, da bo J. E. Ray pri
znal, da je streljal na dr. M. Kin
ga, da pa bo obramba skušala 
nato doseči zanj dosmrtno ječo 
namesto smrtne obsodbe.

Iz Clevelanda 
in okolice

Mestni svet sc upira—
Mestni svet je doslej v glav

nem brez posebnega odpora, 
četudi tu in tam z nekai godr
njanja pustil županu C. Stokesu 
in njegovi upravi proste roke 
pri upravljanju mesta. Pretekli 
teden je postal nenadno odločen 
in je sklenil odrezati od pred
loženega mestnega proračuna 3 
milijone Tn tega znižati na $94,- 
313,622. Župan se je temu uprl 
z. vsemi silami, toda mestni svet 
je odločen vstrajati, ker se zave
dajo njegovi člani dobro, da 
bodo volivci v oktobru in no
vembru stavili njihovo delo na 
tehtnico. Nihče od njih ne bi bil 
rad najden prelahek.
Stokes pride pred sodišče—

Okrajni sodnik H. M. Gary je 
sprejel zahtevo R. Richardsa z 
W. 73 St., načelnika United Citi
zens Committee of America, da 
na temelju državnega zakona 
Ohia iz 1. 1871 razpravlja o nje
govi pritožbi proti županu C. 
Stokesu, ki je “omogočil propad 
javnega reda in zakonitosti” te
kom l&nkega streljanja v Glen- 
villu in v naslednjih dneh. Če 
sodišče ugotovi, da je obtožba 
resnična, lahko župana odpusti. 
Odvetnik župana C. Stokesa je 
vložil priziv proti odločitvi sod
nika Garyja, toda prizivno sodi
šče je odločitev okrajnega sod
nika pretekli petek potrdilo. Sto- 
kesov odvetnik je dejal, da bo 
danes po razgovoru z županom 
določil naslednji korak.
Rokavice je pogrešil—

G. Jakob Peternel, 5348 St. 
Clair Avenue, je nedavno po
grešil temnorjave usnjene ro
kavice. Izgubil bi jih naj na E. 
61 St. ali pa na St. Clair Ave. 
od E. 61 St. do E. 53. St. Kdor 
jih je našel, je prošen, da j i h 
vrne.
Seja—

Podr. št. 10 S2Z ima jutri, v 
torek, cb sedmih zvečer sejo v 
navadnih prostorih.

Klub slov. upokojencev na 
Waterloo Rd. ima jutri, 11. mar
ca, ob dveh popoldne svojo me
sečno sejo v SDD na Waterloo 
Rd.
Seja—

Društvo Danica št. 11 ADZ 
ima jutri, v torek, ob 1.30 po
poldne sejo v navadnih prosto
rih. Po seji se bodo članice po
slovile v Zakrajškovem pogreb
nem zavodu od umrle Mary 
Jalen.

Dolgi vodi cevi
DALLAS, Tex. — Preko naše 

dežele na napeljanih nad 370.000 
milj cevovodov, največ za plin.

Rusi demonstrirali pred 
kitajskim poslaništvom 

v Moskvi
MOSKVA, ZSSR. — Pretekli 

petek so Moskovčani demonstri- 
ali tri ure pred kitajskim po

slaništvom in razbili večino o- 
ken na poslopjih poslaništva. 
Demonstracije so bile organizi
rane in skrbno vodene.

Moskva je protestirala proti 
spopadu na reki Usuri v nede
ljo, 2. marca, v katerem je bilo 
ubitih 31 Rusov in 30 Kitajcev, 
pa tudi proti obleganju ruskega 
poslaništva v Peipingu ves pre
tekli teden.

Demonstracije v Moskvi in o- 
stro pisanje ruskega časopisja 
kaže, da se je Kremelj odločil 
vzeti spopad na reki Usuri res
nejše, kot je izgledalo prve dni.

Prispevajte
V TISKOVNI SKLAD 
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Zaenkrat imamo le dva odbora, ki upata, da bo njihovo 
delo stalno v časopisju in na televiziji: senatni odbor za zu
nanjo politiko, ki hoče od Nixona priboriti nazaj vso tisto 
veljavo, ki jo je zgubil pod Johnsonom, potem pa še Millsov 
odbor, ki obravnava reformo davčne zakonodaje. Poleg 
njih skuša še kongresnik Patman, ki ima političen monopol 
za obravnavanje finančnih zadev, preskrbeti svojemu od
boru privlačnost v javnosti.

Življenje ne čaka. Lahko se zgodi, da bo zahtevalo 
tako od Nixona kot od Kongresa več pozornosti za zako
nodajno delo. Ne bo to nič slabega. Se vsaj ne bo ponovilo, 
kar se ponavlja vsako leto: pozno v jeseni se začne v Kon
gresu dirka v glasovanju; senatorji in kongresniki se kar 
kosajo, kdo bo odglasoval več obravnavanih zakonskih o- 
snutkov. Ni to spodbudno, pa je vendarle boljše kot nič.

BESEDA IZ NARODA

Kongres zopet dremlje
Seveda drži pravilo, da se vsak novi Kongres le po

časi pripravlja na hitro zakonodajno delo. To ne ravno po
snemanja vredno navado, ponavlja tudi sedanji Kongres. 
Pretekla sta dva meseca, pa je komaj par zakonov odglaso- 
vanih. Je res ironija, da je glavni med njimi tisti, ki povi
šuje prejemke predsedniku in Kongresi^ V par mesecih bi 
bil Kongres lahko opravil že kaj več. To tem bolj, ker po
sebne pridnosti ne smemo od njega pričakovati niti v tret-i 
jem mesecu. Pred vrati so namreč zanj velikonočni prazni
ki, ki jih Kongres nobeno leto ne zamudi.

Gradiva Kongresu ne manjka. Ga ima še od lani dosti. 
Pri tem se ne more izgovarjati, da je bilo pripravljeno od 
nasprotne stranke. Gradivo je nabrala Johnsonova admini
stracija in bi se ga demokratski Kongres ne smel sramo
vati. Kongresniki in senatorjj se naravno sklicujejo, da ča
kajo na Nixona, da bi povedal, kaj misli o zakonskih pied- 
iogih, ki ležijo pred njimi še od lani. To je nevaren izgovor. 
Nixon se je namreč postavil na pravilno stališče, da mora 
zakonodajno gradivo iz lanskega leta šele preštudirati, po
tem bo povedal svoje mnenje, Formalno ima Nixon prav, 
dejansko pa ne. Če on ne pozna gradiva, ga dobro pozna 
njegova stranka, počemu pa ima svoje senatorje in kon
gresnike na Kapitelu ? Sicer pa mora imeti demokratski 
Kongres tudi svojo glavo in ne sme čakati, da bi mu repub
likanski predsednik solil pamet.

Kongres je drugega mnenja. Povedal ga je precej hu
domušno senator Dirksen. Rekel je, da ima Kongres ‘ praz
ne predale”. To je tipična politična polovičarska resnica. 
Zakonskih predlogov iz letošnjega leta res še ni od admini
stracije, zato je pa zaloga lanskih več kot obilna. Dela torej 
ne manjka.

Perečih problemov, ki bi jih Kongres moral obravna
vati, pa ne manjka. Jih je v vsakem kotu kongresnih dvo- 
lan dosti nametano. Saj se Kongres ni dotaknil cele vrste 
predlogov, ki mu jih je poslala Johnsonova administracija, 
iz čiste antipatije do bivšega predsednika. Nabrano gradi
vo bi lahko delili v dve skupini predlogov. Na prvem mestu 
je lepa kopica predlogov, ki obravnavajo socijalna vpraša
nja in so v tesni povezanosti z Johnsonovo idejo o veliki 
narodni skupnosti. Ideja je lepa, toda Johnsonov režim ni 
imel sreče z njo. Ker bi bilo treba zanjo naložiti na deželo 
nove davke, je bila naša javnost zmeraj hladna do nje in jo 
pozabila.

Johnson je postajal od leta do leta politično šibkejši in 
ni mogel ideji vliti novega življenja. Je pa v tej zbirki dosti 
zakonskih predlogov, ki bodo morali priti na vrsto, naj bo 
Kongresu prav ali ne. Le optimisti dalje lahko mislijo, da je 
sedaj inflacije že konec. Bo morala biti šele ustavljena, med 
tem bo draginja še naprej spodjedala vrednost dolarjeve 
kupne moči, to bo pa rodilo nova trenja v socijalni politiki, 
ki bodo le dodatek k drugim, ki jih že imamo, na primer na 
polju javne varnosti, odnosov med rasami, med mladim in 
starim rodom, med golobi in kragulji itd.

Pred Kongres morajo priti tudi zakonski predlogi, ki 
jih je predsednik obljubil v volivni kampanji. Tu se ne mo- 
ic sklicevati, da je treba predloge šele obdelati. V bistvu in 
načelu so morali dozoreti v predsednikovi glavi že lani, nje
gova administracija po ima dolžnost, da jim da pravilno 
obliko. Zdi se pa, da se je predsednik odločil, da bo na tem 
polju postopal počasi. Taka taktika je voda na kongresni 
mlin, saj so na Kapitelu najbolj zadovoljni, ako jih Bela 
Liša ne zasipa z idejami o novih zakonih.

Ker Kongres ne more samo zdehati, mu ne bo preosta
lo drugega, da se bo zopet posvetil delu, ki ni strogo v zvezi 
z zakonodajo. S tem delom se pa rad peča. Obstoja namreč 
iz raznih preiskav, resolucij, zasliševanj in obravnava za
deve, ki vlečejo v javnosti. Za strokovno zakonodajo ima 
volivec malo smisla, saj večina niti ne razume bistva proble
mov. Za preiskave, ki se lahko dotaknejo tudi škandalov in 
pikantnosti, je pa hitro vnet. Prenosi na televiziji mu še o 
lajšajo zanimanje za politične sladkarije te vrste.

Po tej poti postaja delo v Kongresu kaj hitro nepre
gledno. Kratko povedano: v plenumih se le redko pripeti, 
da bi tam prišlo do resnih in pomembnih debat. Vse delo 
sc navadno opravlja v odborih, pododborih in komisijah, ki 
jih je v obeh domovih nad 100. Saj ima par glavnih odbo- 
iov tudi po 20 pododborov. Nekateri med njimi sc res pe
čajo z resnimi vprašanji, ki pa zanje javnost nima preveč 
zanimanja. Večina se obira in išče, kako bi pritegnila po
zornost volivcev na svoje delo.

Nc bi mogli reci, da se vsaj stalni odbori izogibajo res
nemu delu. Se ga nc bojijo, toda nikamor sc jim ne mudi. 
To je glavno zlo v sistemu ameriške zakonodaje. Izredni 
odbori sc pa žc bolj potrudijo. Navezani so namreč na zani
manje javnosti. Kakor, hitro javnost, pozabi nanje, so že 
•zgubili svoj političen smisel.

in temu dostavil:
“Bogme, Jure, tako pojasniti 

in prikazati, kakor si ti zdaj na
ma pariško konferenco, bi nihče 
ne znal bolje! Prav tako je!”

Še Bara se je ob tej Nickovi 
pripombi z veselim obrazom o- 
zrla proti Juretu in gotovo si je 
mislila: Ej, moj Jure jih zna!

Tako, vidite, smo reševali in 
pojasnjevali mi, stare korenine, 
razne probleme. To po naše, ka
kor mi znamo.

Č i t a t e 1 j e A.D. iskreno po
zdravlja Tone s hriba

^ ^ >KAVt ton g S HRIBA, i

Joliet, 111. — Dnevi se daljšajo 
:po svetlobi in drugače. Vreme se, 
pa v teh pustih postnih tednih 
vleče kilavo naprej; Po osred-*

predloge. Zgleda, da ne en in ne 
drug noče priznati kakega pri
moranja, da bi moral odložiti o- 
rožje. Enkrat govorijo le za pre
mirje, pa takoj pridejo druge 
težkoče na vrsto, pa so zopet 
tam, kjer so začeli govoriti.” Pri 
tem mu je šlo skoro na smeh in 
je nadaljeval:

“Ali sta videla pred nedolgim 
ob kaki okrogli mizi §e zbjrajp 
Vietnamci in Amerikanci? Slika 
je bila objavljena v angleških 
listih. Velika okrogla miza. O- 
krpg ene polovice mize stoji 12 
stolov za Severne Vietnamce, na 
drugi strani mize 12 stolov žh

Potovanje v Evropo, 
na Srednji vzhod 
in v Sveto deželo

njem zapadu med Velikimi jeze
ri in vznožjem Divjega zapadkjJužne Vietnamce in Amerikan- 
se vreme spreminja sem in tja.|ce. Na vsaki strani pa ena štiri- 
Kak dan je lep, pa zopet sape in oglata miza za tajništva ene ih
vetrovi poženo od severa in se- 
verozapada vse vrste oblake, ki 
prineso dež, včasih pa tudi kaj
snega. Včasih več, včasih manj.'na misel tista “afera”, o kateri 
Pritožiti se nimamo komu glede sem slišal pripovedovati mojega 
tega. Le godrnjamo sosedje med pokojnega strica Luko, ki jo je

druge stranke.
Vesta fanta, ko sem gledal na 

tisto okroglo mizo, mi je prišla

selo razpoloženje. Jure mu je s^digal in s svojimi govori ustano- 
tisto pripovedko predočil sliko vil važno krščansko naselbino; 
pariške konference in Nick je to' saj o tem vedno slišite pri ma- 
dojel, da je pred nama vzkiknil šah v njegovih pismih Korinča-

nom.
Iz Aten bo skupina odletela 

v Egipt, nekdaj eno naj večjih in 
najstarejših civilizacij na svetu 
— v glavno mesto te dežele v 
Kairo. V tej deželi bo skupina o- 
biskala piramide, Sfingo, reko 
Nil. Mesto je interesantno po 
svojih mošejah, muzejih iz sta
re egiptovske dobe, po lepih 
zgradbah in hotelih in zraven te
ga po ogromni revščini ljudstva. 
Kairo ima kot vsako srednje- 
vzhodno mesto svoje bazarje, 
vendar bi elani skupine bili bolj 
varni, če ne bi nasedli raznim 
propagator jem teh bazarjev, ker 
jim navadno gredo vedno na li
manice. Za vsako stvar naj čla
ni skupine ne plačajo več kot 
polovico cene, ki jo ti bazarji 
zahtevajo. Iz Kaira bo skupina 
odletela v Beirut v Libanonu.

Beirut je lepo mesto, znano 
kot vzhodni Pariz na Srednjem 
vzhodu in bi ga delno lahko ta
ko imenovali. V Libanonu, ki so 
njih ljudje znani po celem sve
tu kot najboljši trgovci in ban
kirji, je blagostanje zelo veliko 
Ni samo to, ampak je vsak Liba
nonec izredno priden in podje
ten in podvzeten. Zraven tega 
pa pošten, kar je na Vzhodu pre
cej redka stvar! Kar človek ču
ti, je to, da je Libanon nekak 
center arabskega sveta. So kras
ni ljudje, ki imajo svojo Matešr 
božjo, Our Lady of Luban, v ča
steh, kot imamo mi Slovenci na
šo brezjansko Mater božjo.

seboj, da bi bilo vreme lahko 
boljše, drugega pa ni moč.

Tako smo o tem kramljali na 
oustni torek pri Juretu. Govorili 
smo o vremenu, politiki in dru
gem. Nick se je nekam kislo dr
žal, baje ga je mučil nekaj dni 
hud prehlad. Najbrže kaka in
fluenca. Zdravnik mu je naročil, 
kakor je nam Nick pravil, kaj 
sme in kaj ne sme uživati. To Ni
cku ni bilo po volji. Ko smo pa 
pretresavali razne dogodke tu in 
tam po svetu, smo kajpada pri
šli do mirovne konference v Pa
rizu med Severnimi Vietnamci 
ter Južnimi Vietnamci in Ame
rikanci. O vojni v Vietnamu ima 
vsak svoje mnenje. Povprečne
ga Amerikanca boli, da naši 
fantje tam padajo. Vsak se 
vprašuje, zakaj? Pojasnila, da 
treba čuvati pota, po katerih sili 
v svobodni svet komunizem, 
premnogim ne pomenijo dosti. 
Prav tega duha se je tudi Nick 
nalezel. Resno je pripomnil: 

“Dobro! Amerikanci zaustav
ljajo komunizem že dolgo. Kje 
so pa druge dežele? Kaj pa dru
gi storijo v tem oziru? Kje so 
Angleži, Francozi in še vrsta 
drugih? Ali samo čakajo, da A- 
merikanci hodijo za nje po ko
stanj v žerjavico?”

Nick se je tako razgrel pri 
svoji pripombi, da ga je močan 
kašelj v grlu ustavil. Jure je po
strani pogledal mene in dejal: 

“Nick ima do gotove meje kar 
prav. Res tako zgleda, da drugi 
gledajo le na nas, da se naj za 
nje tepemo po svetu. Zraven pa 
nam še predbacivajo, da imamo

Dr. Jože' Gole

nekoč pravil pri nas, ko sem bil 
pobič star komaj kakih 12 ali 13 
let. Spominjam se jo pa. Takole 
je pripovedoval:

“Gori nad Metliko, nekje bli
zu Čuril, je živel svoj čas bogat 
kmet. Ker je imel veliko polja, 
je imel tri hlapce. Nekega dne 
je gospodinja skuhala veliko 
skledo žgancev in jih dobro za
belila. Imela pa je navado, da je 
stresla ocvirke na kupček na eni 
strani ob robu sklede in kadar 
je skledo prinesla na mizo, jo je 
vedno postavila tako, da je bil 
kupček z ocvirki na žgancih 
pred njenim možem, gospodar
jem. Hlapci so to večkrat opa
zili. To pot pa je bil gospodar z 
doma po opravkih in ga ni bilo 
pri kosilu. Ko je gospodinja po
stavila skledo na mizo pred 
hlapce, so se prikrižali in starej
ši hlapec je zasukal skledo tako, 
da so bili ocvirki na žgancih 
pred njim. Zajame in nese z 
žganci vred tudi precej ocvirkov 
v usta. Med tem drugi hlapec za
suče skledo, da so bili ocvirki 
pred njim. Starejši hlapec pa za
suče skledo nazaj in grdo pogle
da mlajšega hlapca. Ta pa: 

“Zakaj pa tako?”
“Tako se luna vrti,” odvrne 

starejši hlapec.
Mlajši pa zasuče skledo nazaj 

z ocvirki pred sebe, rekoč:
“Tako se pa sonce vrti!”
Tretji hlapec, pa ne bodi len, 

zagrabi skledo, jo zaobrne, da so 
se žganci in ocvirki razsipali po 
mizi, in zraven še trdo s skledo 
udari na mizo, rekoč:

“Tako je pa, kadar strela uda-
le koristi od tega. Kakšne? Te'ri!”
koristi pobero nam Amerikan- 
cem iz naših žepov do 50 bilijo
nov dolarjev na leto, če ne še 
več. Odkod pridejo ti bilijoni? 
Iz žepov davkoplačevalcev! Ko-

Kako so tisti hlapci potem raz
tresene žgance in ocvirke lovili 
po mizi, stric ni točno razložil. 
Ampak fanta, ko sem videl pred 
kratkim sliko tiste “okrogle mi-

CLEVELAND, O. — Letos 
4. avgust bp Father dr. Jože Go
le. vodih skupino potnikov in ro
marjev v Sveto deželo. Predno 
pride v Sveto deželo, se bo usta
vil s skupino v najlepših mestih 
južne Evrope in Srednjega vzho
da.

Tako se bo skupina ustavila 
najprej v večnem mestu Rimu. 
Tam bo skupino sprejel v avdi- 
jenci sv. oče Pavel VI. v Castel 
Gondolfo. Potem se bo skupina 
zadržala še 4 dni v tem mestu 
in si ogledala zanimivosti nekda
njega središča sveta, Rima. In 
obiskala srednjeveške in nove, 
moderne pridobitve tega nadvse 
zanimivega mesta. Za en dan se 
bo skupina odpeljala pr^ko kras
nih apeninskih gora in skozi bo
gate italijanske pokrajine v me
sto sv. Frančiška Asiškega, vsa
kemu potniku in romarju zna
nega svetnika, ki je v začetku 
srednjega veka prenovil tedanjo 
mlahavo vero kristjanov. V nje
govem mestu Assisiju bodo pot 
niki doživeli nekaj čudovitega 
Kajti ravno ta svetnik, ubožec, 
je dal svetu nekaj, kar že skozi 
stoletja privlači ves krščanski 
svet.

Iz Assisija bo skupina se vrni
la v Rim, da se pripravi za po
let v drugi center krščanstva, v 
Carigrad, ki se sedaj imenuje 
Istanbul. Nebroj zanimivosti je 
v tem svetovnem mestu, ki je 
bilo in je še sedaj, kljub turške
mu zavzetju, center vsega 
vzhodnega krščanstva. Iz tega 
dela Vzhoda sta iznikla naša 
slovanska brata sv. Ciril in Me
tod, ki sta tedanjim Slovanom 
prinesla krščanstvo, slovensko 
pismo in govorico.

V Carigradu bo skupina obi
skala cerkev sv. Sofije, eno naj
lepših cerkva tedanje dobe, ki so 
jo potem Turki spremenili v 
najbolj znano mošejo. Skupina 
bo obiskala krajevne turške za

dan bo skupina imela izlet v Je
riho, na razvaline dobrega Sa
maritana in na Mrtvo morje. — 
Zelo interesantno.

Iz Jeruzalema bo skupina šla 
v Tel Aviv, od tam preko Rima 
v New York.

Na potovanju bo skupina ime
la:

Hotele: prvorazredne in luk
suzne. Trikrat na dan hrano. Vse 
sobe, dva v eni sobi, imajo ko
palnico, toaleto in umivalnico.

Hrana: evropsko-amerikanska. 
Pa vedno v jedilniku ena jed ti
stih dežel, ki se v njej nahajate.

Klima: bo ves čas topla in su
ha. Ponoči celo hladno, tako da 
se bo vsakdo počutil zjutraj spo
čitega. — Seveda so vsi hoteli 
klimatski.

*
Father dr. Jože Gole, ki bo vo

dil potovanje, govori precej jezi
kov, je podkovan v zgodovini 
stare in nove zaveze, pozna raz
mere Rima, Bližnjega vzhoda in 
Sv. dežele, kjer je bil že dvakrat 
na potovanju ter lahko v razum
ljivi obliki poda romarjem in 
potnikom razmere v teh deže
lah. Ivan Prezelj

liko dobrega bi se lahko naredi- ze”, ob kateri se zdaj pogajajo 
lo pri nas doma s temi bilijoni, za mir v Parizu, mi je prišla ti- 
Upajmo, da se bo to kmalu ka- sta stričeva pripovedka v spo-
ko končalo,” je še dostavil.

Za tem sem Jureta pa jaz po
baral: Kaj misliš, ali bo pariška 
mirovna konferenca kaj kmalu 
končala?

min in sem sam sebi dejal: Zdaj 
bedo pa sukali in vrteli okroglo 
mizo v Parizu Vietnamci in mi 
Vsak tako, kakor bo njemu ka
zalo. Da bi se le ne ujezili tako,

Jure se je pri tem vprašanjema bi mizo preobrnili in razbi- 
popraskal po glavi, pogledal v.11! Daj jim Bog pameti, — da do 
strop in odgovoril: j ^a.i takega ne pride!

“Na to vprašanje ni lahko dar j Zabavno je bilo Jureta poslu- 
ti točnega odgovora. Potek kon-^th kako je nama z Nickom po- 
ference zgleda smešen. Seveda, dal primero s tisto pripovedko

Iz Beiruta se bo skupina pe
ljala z busi ogledat zanimivosti 
Libanona: podzemno pečino 
Jiita Grotto, interesantna pod
zemna reka, ki se po njej voziš 

čolni, s krasnimi stalaktiti in 
stalagmiti, največje božjepotno 
mesto Our Lady of Luban, viso
ko gori, kot naša Šmarna gora; 
potem v Byblos, “najstarejše” 
mesto na svetu iz 4000 leti pred 
Kristusom, s krasno ohranjeni
mi stolpi križarjev iz 11. stolet
ja.

Poseben izlet bo skupina na
pravila v Balbeck, mesto, kjer 
je rimski imperij 400 let po Kri
stusovem rojstvu zgradil center 
templjev in so ostanki teh temp 
Ijev nekaj čudovitega. Moram o- 
pozoriti na obisk mesta Beiruta 
samega. Star je, ne dosti vreden, 
pa je okolica posejana s krasni
mi 10-nadstropnimi zgradbami, 
ki so na obali, najbolj modernih 
ugodnosti. In kar je — posebno 
za ženski spol — zanimivo, v 
centru mesta imate cel blok sa
mih zlatarjev in njih pomočni
kov, ki imajo zlatnino v krasni 
izdelavi in po poštenih cenah! 
Moški pa glejte na poceni in 
krasno izdelavo čevljev!

Tudi v Beirutu, kot prej v Ka
iru, smo imeli vsak dan maše v 
naših katoliških cerkvah!

Iz Beiruta bo skupina odletela 
v Nikosijo na otoku Cipru in od 
tam pa v Tel Aviv, glavno mesto 
Izraela. Od tam se bo skupina 
peljala z avtomobili v Nazaret, 
kjer bo verjetno prenočila v 
Hospicu italijanskih sestra na 
Gori blagrov (Mount of Beati
tude). V Nazaretu si bo skupina 
ogledala baziliko oznanjenja o 
rojstvu Kristusa, ki bo, ko bo 
dovršena, ena najlepših bazilik 
sveta. Obiskala bo vodnjak Ma-

Ob postnem času
(Prosto po “One year to live”)

Oh, če imel bi
eno samo leto še življenja,
da še bolj Ijitbim (
brata in trpina! . <
Še eno leto
žrtve in dela,
borbe in vere, upa,i,71 trpljenju.

\

Še eno leto ,
ljubezni za brata, |
da mu se nasmehnem 
in dd mu pomagam, /j
ko mori ga stiska, u
da ga blagoslavljarn!

Še eno leto
da po zemlji hodim,
da sežem globlje
v življenju skrivnosti,
da najdem čiste izvore radosti,
radosti trpljenja

in radost Vstajenja!

Še eno leto blagodejne pesmi. 
ki srce dviga do neba višine, 
še eno leto joka in bridkosti, 
še eno leto borbe za nagrad’ ■!

Vem, da je Stvarnik 
mi v svoji modrosti 

določil stezo, število korakov, 
določil leto, dan, uro, minulo, 
kadar Ga srečal bom 

iznad oblakov.

In vendar vroča 
prošnja je in želja 

vsaj eno leto 
da po Zemlji hodim, 

da globlje sežem
v življenja skrivnosti, 

da pijem s čistih 
izvorov radosti, 

radosti vere, upa in trpljenja 
do dneva smrti, 

ki bo dan Vstajenja!
Še eno leto,

leto še življenja!
Rev. dr. Jerko Gržinčič, 
misijonar v Ekvadorju

Slovenci Clevelanda, prisrčno 
vabljeni, da se udeležite sloven
skega misijona pri Mariji Vne- 
bovzeti (Holmes Ave.) v tednu 
med tiho in cvetno nedeljo, od 
23. do 29. marca.

2.

nimivosti, Bospor in bo tudi po-:rijin, ki se je pri njem razgovar- 
kukala v Črno morje, ki pravi- jala s Samaritanko. Potem bo

Manjši živinorejci
KANSAS CITY, Mo.» Čc-

jo, da je domena Sovjetov, skupina po poteh, ki jih je hodil'prav imamo v naši deželi nekaj 
Končno si bo skupina ogledala'Gospod, šla ob Galilejskem in!sto res velikih živinorejcev s ti- 
zanimivi carigrajski bazar, ki je|Tiberijskem morju do gore Ta- s°či glav živine, prevladujejo 
znan po nizkih cenah in izvrstni bor, kjer je Gospod šel v nebo,! mali živinorejci. Okoli 85'/, je 
izdelavi nakita, zlatnine in sre-!potem pa preko Kafernauma, j takih, ki imajo izpod 200 glav 
brnine.

V Carigradu se bo skupina za
držala tri dni, potem pa bo po-

Kane Galilejske in preko Sama- ^ živine, 
rije v Jerluzalem — med potjo' 
se spominjajoč vasi in mest, kjer

VAC* *• —  ----------- -- I   * ^ a. w o V CVUVU ------------------- ^

zmage v tej vojni doslej še ni ne.njegovega strica s sedanjo pari- škern zalivu in si ogledala mesto, 
na eni nc na drugi strani, dasi ško konferenco in “okroglo mi- Kier je apostol Pavel na Agori

letela v Atene, glavno mesto se je Gospod ustavljal, bival ne- 
Grčije, kjer se bo zadržala tri kaj dni, delal čudeže, obiskal Ja- 
dni. Obiskala bo čudovite ostan-j kobpy vodnjak. V Jeruzalemu 
ke tisočletne grške kulture. Za j bo skupina obiskala cerkev Sv. 
en dan se bo skupina odpeljala| groba, Getzemani, Oljsko goro, 
v Korint, ob prekrasnem Saroni- Via Doloroso, in zanimivosti

drugih cerkva.

bi lahko Vietnamce pohodili, če 
bi hoteli. Zato menda so le po

zo”. Nick, dasi je bil otožen ves (trgu sredi mesta), kjer so se 
večer radi prehlada, se je kari ljudje zbirali za splošne, trgov-

Betlehem bo skupini poseben 
doživljaj: cerkev rojstva ,votlina 
rojstva, bo vsakemu romarju

govori, drug drugemu stavljajo,spremenil. Objelo ga je bolj ve- ske in politične razgovore, pri- skupine neizbrisen spomin. En

VEČER 
V

DEČVAH
priredi

KRES v soboto, 26. aprila 
ob 7:30 v SND na 

SL Clair Avc.
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2 močnimi rokami jo je prijel mleko in se ujezila sama nase,
češ le kako sem mogla biti tako 
neumno nerodna, da sem se pri
bila k tlom?”

“No, vidiš,” sem ji rekla zlepa, 
“kdor ne uboga, ga tepe nad
loga. Ko je hotela vstati, sem ji 
ubranila in svetovala, naj do
poldne le še poleži in podrem- 
ije.”

“Prav ste naredili. Hvala Bo
gu, da ni nič hudega.”

“In hvala tebi, Tevž, ki si jo 
rešil. Z očetom ti tega ne bova 
pozabila. Sama ima pa tudi 
nauk, ki ga bo pomnila.”

Tevž se je naglo poslovil.

ievž. Ob dviganju je opazil, da ! 
se je zamajal kolec v snegu. V 
hipu tnu je bilo jasno, da se je 
Vida skozi močno krilo s količ
kom pribila k tlom. Zgrabil je 
kbliček, ga izdrl in vrgel po sne
gu.

“Lej, Vida, zdaj je strah preg
nan!” Dvignil jo je, ona se ga je 
lesno oklenila krog vratu. Tre
petala je ko šiba na vodi.

“Ali boš mogla iti?”
“Ne morem.” Krčevito se ga 

je oklepala.
Tevž pa ni bil fant, ki bi mno

go premišljeval in se obotavljal.
Lvignil jo je, prešel s sladkim Grede je stopil k Triplatovim. 
bremenom nekaj korakov do Brat mladega gospodarja Četa 
strmine; tam je sedel, si Vidove prišel ravno iz hleva, kjer je
Položil v naročje in se v trdih 
gamsovih irhovkah kot veter 
Podričnil do ravnine. Tam ji je 
pomagal stopiti na noge. Vida se 
11:111 je naslonila na prsi, zaihtela 
111 rekla sicer tiho, a že jasno; 

Oj Tevž, kako si mi dober!” 
“Komu naj bi bil, če ne tebi? 

~~ Ali boš mogla hoditi? Po vr- 
^ bi šla. Mala lesa v plotu je 
°dprta.”

“Bom. Samo opiraj me. Noge 
Se mi tresejo.”

Bočasi, a kmalu sta bila v No
vakovi veži. Ko je mati zagle- 
dula Vido, je sklenila roke in 
Prestrašena zajavkala: “Ježeš, 
^tda, kakšna pa si?” Bila je 
bleda ko stena.

“Mati, nič ni hudega. Majč
kena nezgoda. V posteljo naj 
§re, če ni zakurjeno. S tako os
trega mraza ne sme na vroče.” 

Vasovalci in predice, ki še 
oiso odšli, so obstopili Vido. Tevž 
jim jo namignil, naj gredo v hi- 
So> Božičeva in Ještinova sta 
•odvedli Vido v njeno izbico, ma- 
t(-Ti je pa Tevž velel, naj ji za- 
Vfe lipovke.

Sam je šel za prejalci v dru
žinsko izbo. Vsi so tiščali vanj: 
Kaj je bilo? Kaj se je zgodilo? 

Ali ji je slabo?”
Tevž si je ob peči grel premrle 

mke. “Tako presneto je mraz, 
da se mi je skoraj zanohtalo.” 

Spet so ga priganjali: “Povej, 
Povej!”

Kovakulja mu je prinesla sli- 
v°vke, predici sta se vrnili in 
Povedali, da se Vida že smeje, 

udi Novak je prišel od nje in 
il zelo potolažen.
Ko si je Tevž s slivovko pri- 

vozal dušo in si ogrel roke, je 
S^del na gorki zapeček. Nič niso 
S Mili, zakaj si je izbral sedež 
s|arih dedov. Nič čuda, saj ga je 

mzi gamsovke zeblo.
Potem je začel in jim do pi- 
Ce natančno vse razodel. Nihče 

'V zinil besedice vme£. Ko je 
°končal, mu je Novak segel v 

lokc in ga zahvalil.
Tevž, smrti si jo rešil. Bog 
ti povrne. Tudi mi te ne bo- 

1110 nikoli pozabili."
Bružba je odšla, mati je tiho- 

Ma pogledala k Vidi, vsa srečna 
So vrnila in povedala: “Že spi.”
. Tevž jim je voščil lahko noč 
M odšel.

18
Sodba

v. Ltanek noči po Vidini nesre- 
Jo Tevž predremal v nekakš- 

,)d\ klamah. V skrbeh je težko 
JLčakal dne. Ko se je medlo 

Vltalo zimsko jutro, je še pred 
M ter j o vstal, podnetil na ognji- 
>.U T°d ponev in si pripravil 
'dJtrk- Mati Jera je bila takoj 

nibn in se čudila, čemu da si

čl

za

vrdeval. “Ali utegneš?” ga je 
ustavil Tevž.

“Ko živina poje, jo bom še 
napojil.”

“Ali bi šel z menoj, da pogle
dava za tistim strahom?”

“Mar si ti tudi kaj videl?” 
“Sem. Toda molči in nikomur 

ne pravi. Vida pa naj bo prepri
čana, da je videla le sneg na 
vejah.”

“Počakaj trenutek, da 'sna
mem cokle in obujem kvedre.” 

Tevž in Jakec sta hitro odšla 
po ovinku na Kres. Kolec in 
sekirica sta ležala na snegu. 
Tevž je razložil:

“Tukajle je revica čepela. 
Luknja v sneg, kamor je zabila 
kolec, se še pozna. Z roko je po
kazala proti tistima dvema 
smrečičama. Tja poglejva.”

Šla sta. Pod njima sta opazila 
pomendran sneg.

“Glej, tu je stal strah!”
“Da bi ga zlodej, lumpa take

ga,” je jezen potrdil Jakec.
“Sedaj po snegu za njim!” je 

naročil Tevž. “Čeprav sren drži, 
je vendarle povrhu poprh sreža. 
Dobro ga bova sledila.”

Šla sta po sledi, ki je šla od
maknjena za Kresom. Jakec je 
trdil: “Jur je bil. Nihče drug. V 
vsej vasi nima nihče tako dolgih 
stopal.” Ob zelo dobrem odtisu 
podplatov sta dognala, da na 
desnem čevlju manjka treh že
bljev.

“To je trden dokaz, kdo je bil. 
Bil je zelo velike postave; dobro 
sem razločil, kako se je silno vi
soka prikazen, v nekaj belega 
zavita, dvigala in sklanjala,” je 
trdil Tevž.

“Rjuho je del nase in z rokami 
je mahal z njo.”

Stezosledca sta prišla do ugla
jenega kolovoza, kjer je sled 
izginila. Vrnila sta se v vas. Tevž 
je poprosil Jakca, naj še dopol
dne s kakim izgovorom stopi do 
Komarjevih in skuša pogledati 
Jur jev desni gojzer, ki bo go
tovo pod klopjo. Jakec mu je 
obljubil: “Ko napojim živino, 
stopim tja, da mi posodijo pilo 
za skrhano žago. Ni pes, da bi ne 
prišel do desnega čevlja. Jur je 
v hlevu vedno v coklah.”

Ko je Jakec napojil, je šel h 
Komarjevim po pilo. Gospodar 
se je sam grel pri peči. Poprosil 
ga je za pilo. Komar je bil takoj 
volje, da mu jo posodi. Odšel je 
v vežo, da jo v omarki za orodje 
poišče. Jakec se je naglo sklonil 
pod klop po Jurjeve čevlje in 
brž opazil škrbino manjkajočih 
žebljev. Vtem je pricoklal v 
sobo Jur. Jakec se je hitro zna
šel:

“Jur, tvoje čevlje sem gledal. 
Presneto so težki. Štiri funte

Se . zS°daj sam kuri. Izgovoril' tehtajo! Kakor majhni rtiči so.”
“So, so,” se je kleščil Jur. Oče 

je prinesel pilo, Jakec jo je vzel 
in odšel. Še tisto dopoldne je 
prihitel v Tevževo delavnico in 
povedal: “Ga že imamo! Jur je 
bil strah!”

“Sedaj veva dovolj,” je Tevž 
prikimal.

(Dalje prihodnjič)

K' z nujnim delom; o reševa- 
yjU Vide ji je vse zamolčal. Ko 
j '|0 v zavrelo mleko nadrobil 
joUha- .M naglo odšel. Skrb ga 

^riaM do Novakovih. Pred
°8hj iščem
Mija. je stala mati Nova-

jutro, mati, če je le 
M dobro?”

Uobro°ver! Si’ TeVŽ' °’ VSC j°■ Vlda je z veseljem popila Oglašajte v “Amer. Domovini”

Pred 50 leti v avstrijsko 
ujetništvo

EUCLID, O. — Ko sem prišel 
po pi^vi svetovni vojni leta 1918 
domov, sem moral že v januarju 
1919 zopet k vojakom. Prve ted
ne sem bil dodeljen v pomoč o- 
rožnikom na Dolenjskem, kjer 
so se nekateri fantje upirali, da 
bi šli zopet k vojakom. Ko je 
bilo tam urejeno, sem bil poslan 
k strojnici v Tržič, 28. aprila pa 
sem dobil konja, ki je nosil mu- 
nicijo in smo odpotovali čez Lju
belj na Koroško.

Pot je bila težka, ker je v viši
ni padal sneg, malo nižje pa dež. 
Proti jutru je nehalo padati. Ko 
smo prišli malo čez poldne vsi 
premočeni in lačni v Cvetno 
vas, smo spravili konje v hlev, 
ki je bil prazen. Prav tako je bi
la prazna tudi hiša, v katero smo 
šli in zakurili v štedilniku, da bi 
se malo ogreli. Ne spominjam se 
drugih imen kot nadporočnika 
Nadpokoja, katerega sem pozne
je srečal v Moravčah kot naduči
telj a.

Nismo se še ogreli, ko so za
vpili, da prihaja oklepni vlak, 
iz katerega se je slišalo strelja
nje. Vsi smo hitro stekli proti 
vlaku, da bi ga napadli. Med 
potjo sem se spomnil, da imam 
v hlevu konja, ža katerega sem 
odgovoren. Če 'ga izgubim, me 
lahko stane življenje. V trenut
ku sem se odločil, se obrnil in 
šel proti hlevu ob živi meji. 
Krogle so švigale in prst je lete
la po meni. Naenkrat zagledam 
za neko kapelo več vojakov, mi
slil sem, da so naši. Ko pridem 
bližje, spoznam, da so Avstrijci. 
Pomagati si nisem mogel, ker 
jih je bilo preveč. V eni roki 
sem imel puško, v drugi pa za
boj municije in mi je oboje na
enkrat padlo iz rok. Nato so sko
čili k meni in zahtevali, haj po
vem, kje so drugi. Ker jim ni
sem vedel nič povedati, jih je ze
lo ujezilo. Nekateri niso vedeli, 
kaj bi naredili z menoj, drugi so 
zahtevali, da me ustrele. Padel 
sem na kolena, povzdignil roke 
bolj visoko kot pri molitvi in jih 
prosil v nemščini, naj me radi 
staršev puste pri življenju. Videl 
sem, kako so vsi pri puškah od
prli zaklopke in pomerili proti 
meni. V zmedenem strahu sem 
mislil, da nisem več med živi
mi.

Preden so sprožili, stopi k 
njim boljše oblečen civilist in 
jim da znamenje, naj me puste. 
Da se je v tem odločilnem tre
nutku tako izteklo za moje živ
ljenje, sem prepričan, da je bila 
tukaj Božja pomoč. Z omenje
nim rešiteljem sem moral iti ka
ke pol ure daleč na zbirališče za 
ujetnike. Mol potjo naju je sre
čal dimnikar ter me grdo zmer
jal in spraševal, zakaj me ne u- 
strele. Moj spremljevalec pa je

bil zelo prijazen. Na zbirališču 
me je prevzel neki častnik, ki je 
znal slovensko. Vprašal me je, 
če sem Srb, Hrvat ali Slovenec. 
Povedal sem mu, da sem Slove
nec, od Ljubljane. On se je nad 
menoj nato zadrl: Ti si svinja, 
razumeš! Ob tej psovki mi je 
bilo težko, a pomagati si nis.em 
mogel, zato sem molčal. Ker sem 
bil zelo lačen, sem ga pozneje 
prosil za hrano, pa mi je surovo 
odgovoril, da še sami nimajo.

Malo pred nočjo so nas odgna
li proti Celovcu. Med potjo smo 
morali naložiti nekaj municije 
na tovorni avto. Pozno v noč 
smo prišli v Celovec in so nas 
zaprli v neko šolo. Bili smo zelo 
utrujeni in lačni tako, da smo 
kar popadali po tleh, vendar smo 
bili hvaležni, da smo bili vsaj 
pod streho. Drugi dan so nas 
strpali v ječo, katera nas je bila 
polna in se nismo mogli niti zvr
stiti na potrebo, zato je bil duh 
obupen. Začelo se je zasliševa
nje. Nismo prišli vsi na vrsto, 
ker so nas še isti dan odpravili 
na vlak. Ko smo šli na celov
škem kolodvoru skozi vežo, so 
stali ob straneh najbolj zagrize
ni Nemci, pljuvali pred nas in 
nas grdo zmerjali. Slišalo se je 
največ ženskih glasov. Jaz sem 
šel sklonjen in sem premišljeval, 
kako je čudno življenje. Prejš
nje leto smo z Nemci pri vojakih 
skupaj služili in smo se kar do
bro razumeli, zdaj pa smo med 
njimi kot ujetniki v tako žalost
nem položaju.

Kakor rečeno, so nas spravili 
na vlak v živinske vagone in za
stražene odpeljali v Spittal na 
Dravi. Tam nismo bili dolgo, 
vendar se je dogodilo nekaj ža
lostnega. Med ujetniki sta bila 
tudi dva Korošca. Oče je bil že 
starejši, njegov sin je imel pa o- 
krog 20 let in sta bila oba v ci
vilnih oblekah. Oče je imel pri 
sebi večjo vsoto denarja, kar je 
opazil meni neznani ujetnik. Bi
li smo poleg neke opuščene ope
karne in omenjeni ujetnik je re
kel dotičnemu očetu, da je v pe
či, ki je bila pri tleh, težak za
boj in ga prosil, če bi šel z njim, 
da bi ga prestavila. Oče je to rad 
storil. Ko prideta notri, kjer je 
bila tema, reče pokvarjenec, tu
kaj je, in ko se oče prikloni, za
mahne on z odprtim nožem. Ker 
je bila tema, ga je samo oprasnil 
po vratu, nakar mu je oče ušel. 
Ko je omenjeni oče takoj po do
godku to pripovedoval, se je ves 
tresel. Zločinca so takoj prejeli 
in ga nismo več videli.

Ker je Jugoslavija napravila 
čez nekaj dni veliko ofenzivo pri 
Celovcu, so nas kar na hitro od
peljali v taborišče na Nižje- 
avstrijskem. To taborišče je bilo 
belo obširno. Vanj je bila izpe
ljana tudi železnica in so ga pre
je rabili za italijanske in ruske 
ujetnike. Teh ujetnikov je tukaj

veliko pomrlo, največ zaradi la
kote.

Tukaj je bilo za nas zaradi 
prepičle hrane res žalostno živ
ljenje. Edina sreča je bila, ker 
smo sc z nekaterimi spoznali in 
ti so bili: brata Janko in Andrej 
Merku žič ter Franc Vidmar, vsi 
doma v bližini St. Vida pri Lu
kovici. Za dva ne vem krstnih 
imen. To sta Bizil izpod Limbar
ske gore in Mihelčič iz Dolske
ga. S lemi prijatelji smo se veli
ko pogovorili in je bilo največ 
govora, kako bomo srečni, če 
pridemo še kdaj domov, ko se 
bomo zopet enkrat do sitega na
jedli. Bili smo tako oslabeli, da 
se nam je vsakikrat, ko smo 
vstali, stemnilo pred očmi. V du
hovnem oziru ni bilo za nas nič 
poskrbljeno, zato je bil vsak dan 
enak. Delali nismo drugega, ka-, 
kor včasih smo šli na pokopali
šče, ki je bilo poleg taborišča, 
plet grobove umrlih prejšnjih 
ujetnikov. Pri tem delu smo 
mnogo mislili na njihovo žalost
no usodo, enako tudi na našo, 
da, če ne bo kmalu rešitve, bo
mo tudi mi dobili tukaj svoj zad
nji počitek. Vseh ujetnikov nas 
je bilo okrog tisoč.

Ne morem opisati veselja, ko 
je proti koncu avgusta istega le
ta pripeljal v taborišče vlak z ži
vinskimi vagoni, na katerih je 
bil napis SHS in zvedeli smo, da 
se drugi dan vrnemo v domovi
no. Zadnji dan smo že dobili ne
kaj več hrane tako, da smo lah
ko med potjo na vlaku veselo 
prepevali slovenske pesmi. Vlak 
se je ustavil v Dunajskem No
vem mestu, kjer smo dobili ne
kaj kuhane hrane in prepečenec. 
Želeli smo kruh, katerega pa ni 
bilo. Ko smo se malo podprli, je 
vlak potegnil naprej in veselo 
petje se je nadaljevalo. Prodno 
smo prišli do jugoslovanske me
je, nam je bilo petje prepoveda
no, iz česar smo sklepali, da so 
ljudje ob rpeji nahujskani in za
to bolj zagrizeni proti našemu 
narodu. Kar kmalu smo bili na 
državni meji v Špiljah. Med na
mi je zavladalo veliko veselje, 
ko smo zagledali kratek vlak, s 
katerim so nam pripeljali hrano. 
Dobil je vsak veliko porcijo go
laža in eno kilo težko, skoraj be
lo štruco kruha. Nismo si mogli 
misliti, da je to res, preje smo 
dobili vsak dan majhen košček 
črnega kruha, zdaj pa smo imeli 
v rokah belo štruco in tako tež
ko, da nam je skoraj roka o- 
mahnila.

Po tem srečnem in veselem 
dogodku se je vlak premaknil, 
pa ne več na tujem, ampak po 
domači slovenski zemlji in kma
lu smo bili na postaji v Maribo
ru. V tem mestu so bili ljudje 
obveščeni o naši vrnitvi in so 
nam prinesli na kolodvor razne 
dobrote, za kar smo jim bili iz 
srca hvaležni. V času, kot je bilo 
določeno, smo se odpeljali na

prej proti Ljubljani in smo mi
slili, da bodo ljudje tudi tam ve
seli naše vrnitve, kar bi gotovo 
tudi bili, toda niso bili o tem ob
veščeni. Ko smo se proti večeru 
pripeljali v Ljubljano, so nas ča
kali na kolodvoru vojaki s pu
škami, kateri so nas spremili v 
vojašnico. Tukaj so videli, kako 
smo opešani, zato so nam dali 
dva meseca dopusta in nam iz
plačali, za ves čas našega ujet
ništva.

Prav lep pozdrav vsem!
Vincenc Povirk

--------- o---------

Novi grobovi
(Nadaljevanje s 2. strani)

John Taufer
V petek je doma umrl John 

Taufer z 1122 E. 68 St., star 77 
let, rojen na Moravskem, od ko
der je prišel pred 46 leti Tukaj 
zapušča ženo Mary, roj. Sparen- 
blek. Bil je član Društva sv. 
Janeza Krstnika št. 87 ABZ, 
Društva France Prešeren št. 17 
ADZ in Kluba slov. upokojen
cev na St. Clair. Pogreb bo jutri 
zjutraj ob 8:80 iz Zakrajskovega 
pogrebnega zavoda v cerkev sv. 
Vida ob devetih, nato na poko
pališče Kalvarija.

William A. Grcenvvald
V petek zvečer je v Mt. Sinai 

bolnišnici umrl William A. 
Greenvvald z 1198 Addison Rd., 
star 59 let, rojen v Clevelandu. 
Tukaj zapušča ženo Frances, roj. 
Novak in sestro Mildred Smith. 
Brata Arthur in Alfred sta umr
la. Pogreb bo jutri popoldne ob 
dveh iz Zakraj skovega pogreb
nega zavoda.

Mary Jalen
V soboto zjutraj je doma umr

la Mary Jalen z 1967 Chelford 
Ave. (poprej na 18515 Neff Rd.), 
stara 77 let, rojena v Planini pri 
Rakeku, od koder je prišla pred 
55 leti. Bila je članica Društva 
Danica št. 11 ADZ in Podr. št. 
25 SŽZ. Zapušča moža Johna, 
hčer Mary Skvarča, sina Adol- 
pha, vnuke in pravnuke. Pogreb 
bo v sredo dopoldne ob devetih 
iz Zakrajskovega pogrebnega 
zavoda v cerkev Marije Pomoč
nice na Neff Rd. ob 9.80, nato 
na pokopališče All Souls.

Christine Schivilz
V soboto je v Polyclinic bol

nišnici umrla Christine Schivitz 
z 6215 Glass Ave., stara 81 let, 
lojena v Raketu na Notranj
skem, od koder je prišla pred 65 
leti. Tukaj zapušča hčere Amalio 
Sivic, Sylvio Sukle in Esther 
Lampe, sinova Louisa in Ed- 
warda, vnuke in pravnuke, ses
tro Zoro Petruška v Rochester- 
ju, N.Y., sestro Anno Pučnik na 
Taljanskem, sestro Matildo Boa- 
ri, Carbondalu, Pa., sestro Her
mino O'Byrne. Pogreb bo v četr
tek zjutraj ob 8.80 iz Zakrajsko
vega pogrebnega zavoda v cer

KRATKA OSVEŽITEV — Prostovoljni branilci Tka Tonga v LaVsu, 75 milj zahodno od Južnega Vietnamu, so 
se šli mulo osvežit v bližnjo reko, ki mirno teče skozi nemirno pokrajino. Ta lezi na robu znane Hočiminhove 
poti iz Severnega. Vietnama preko Lao^a n Južni Viet-naui.

kev sv. Vida ob devetih, nato na 
pokopališče Kalvarija. Truplo 
bo na mrtvaškem odru v torek
zvečer ob sedmih.

Frances Mocilnikar
Včeraj je v Cleveland Glinici 

umrla Frances Mocilnikar z 
1552 E. 41 St., stara 77 let, roje
na v Spodnjem Kašlu (Boste- 
tova), v fari Devica Marija v 
Polju. Mož Joseph je umri pred 
2 leti, sin Frank pa prej. Tukaj 
zapušča sina Josepha, v N e w 
Augusti, So. Carolina, hčer 
Frances Havron in vnuke. Bila 
je članica Društva Marije Mag
dalene št. 162 KSKJ. V starem 
kraju ima sestra Antonijo Zajc 
in popol sestro Marijo Grum. 
Pogreb bo v četrtek ob 9.80 iz 
Zakrajskovega pogrebnega za
voda v cerkev sv. Vida ob dese
tih, nato na pokopališče Kal
varija. Truplo bo položeno na 
mrtvaški oder v torek zvečer ob 
sedmih.

--------o-.—

Tudi Ekvador zahteva 
revizijo koncesij

WASHINGTON, D.C. — Zna
na firma Texaco ima skupaj z 
Guli’ Oil Co. obširne koncesije 
v republiki Ekvador. Naftna po
lja morajo že bito velika, čeprav 
še niso .vsa odkrita, kajti konce- 
sijonarji so vtaknili v priprav
ljalna dela $80 milijonov, bodo 
pa morali investirati še $200 mi
lijonom, prodno bodo prvi naftni 
izdelki prišli na trg.

Ekvadorska vlada noče čakati 
tako dolgo. Je že sedaj prijavila 
zahtevo po reviziji koncesije. O 
vsem tem je bilo takoj obvešče
no naše državno tajništvo, ki se 
pa novice nič ne veseli. Vse 
namreč kaže, da je ekvadorska 
vlada začela svojo akcijo pod 
vplivom podobnega postopka pe- 
ruvanske vlade. Naša diploma
cija bo torej morala začeti griz
li kar dva trda oreha v Latinski 
Ameriki.

Ženske dobijo deio
ŽENSKA DOBI DELO

V domu brez matere, za skrb
stvo dveh otrok, starost 8 in 5. 
Stanovanje v hiši, ali po dogo
voru. Kličite 741-9186 po 6. uri.

HELP WANTED FEMALE
Live in or per arrangement to 
care for two children, 8 and 5, 
motherless home. Cali 741-9186. 
After 6 p.m.

(4,6,10,12,21 mar

Moški dobijo delo
Help Wanted

Auto motor warehouse needs 
Order Puller and Stock Picker. 
Apply in person at 4606 Hamil
ton Avc., between 2-4 p.m.

(51)

MALI OGLASI
V najem

Oddam 5 sob, zgoraj, na E. 69 
St., vse na novo dekorirano. 
Kličite 891-6821.

-(48)

Stanovanjc oddajo
Trisobno stanovanje s kopal

nico, na novo dekorirano, zgoraj, 
oddajo. Kličite 781-9481 po 5. uri

(49)

Lastnik prodaja hišo
Enodružinsko, 5 sob, prav blizu 
cerkve sv. Lovrenca v Newbur- 
ghu. V dobrem stanju. Kličite: 
661-7698 ali 888-1856’

— (52*

PfijatePs Pharmacy
IZDAJAMO TUDI ZDRAVILA ZA 
RAČUN POMOČI DRŽAVE OHIO 

ZA OSTARELE
AID FOR AGED PRESCRIPTIONS
St. Clair A v««. & CKth St.: EN l-42»2

Hišo kupuje
Večjo enodružinsko ali dvo- 

družinsko v okolici sv. Vida. 
Kličite po 4. pop. 891-8878.

Hiša naprodaj
Zidana, 3-stanovanjska hiša z 

garažo za 2 avta, novo streho, 
plinskim gretjem je naprodaj na 
E. 171 St. blizu Lake Sh. Blvd. 
Kličite RE 2-7237 po 6. zv.
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ROTI JA
Tine je Rotijo brž spoznal. 

Nekaj časa je nepremično stal, 
potlej pa zakolebal naprej. Ro- 
tija se je tresla kakor trepetlika.

“Poglej no, punčko, pa z Jer
nejem! Kaj pa s pankrtom? Ga 
koš pestovala? Jernej, zibelko 
teši, namesto, da po Jelovici les 
podiraš. To sta par, hudič vaju 
vzemi. Ha, ha — kdo bi si mis
lil.”

Rotija je bila bleda kot zid. 
Jernej je odpiral usta kakor ka
pelj, strmel v Rotijo in Tineta 
in ni vedel kaj početi.

Tine se je tolkel ob kolena.
“Le imej jo, Jernej, oba imej, 

njo in otroka. Pa zibel pripravi, 
slišiš, zibel, ha-ha-ha.”

Njegov pijani smeh se je lovil 
po cesti in padel v graben, po 
katerem je tekla voda.

Kakor bi ga sunil v hrbet, se 
je Jernej pognal naprej. Rotija

CHICAGO, ILL.

REAL ESTATE FOR SALE
OAK MEADOWS — Across from 
St. Andrews Country Club. Beaut, 
loc. Immed. occup. Just built. Love
ly 3 bdrm. home. 1% ba. Mod. cab. 
27’ kit. Fam. area. Lge. liv. rm. Full 
bsmt. 2 car att. gar. on lge. 100-200’ 
lot. Low taxes. $26,900 BY OWNER 

231-4610 (49)

BUSINESS OPPORTUNITY

DRY Cleaners-Laundromat, coin-op 
with bldg. Prof, pressing. Partners 
disagree. 476-9352
•;t„ ’ (49)

DRY Cleaning & laundromat. With 
prof, cleaning. Well eqpd., going 
bus. Owner wishes to retire. Attrac
tive 3,500 sq. ft. bldg. Can be pur
chased or lease. $75,000. — $30,000 
cash will finance bal. Loc. in La- 
Grange area. For inf. call

GU 4-0473 (48)

še zavpiti ni utegnila. Tine je že 
mendral v Jernejevih rokah.

“Pusti me, hudič”, je golčal 
Tine in otepaval ^ rokami.

Jernej ga je zalučal pod pot, 
da je z vso težo čofnil v uma
zano vodo.

Iz grabna so se trgale kletve.
“Čandra, candra, s pankrtom 

vred naj te ...”
Rotija je začela teči in še po

gledala ni na Jerneja, ki je kli
cal za njo. Zavila je v hrib in 
klecnila na kolena. Tako jo je 
našel Jernej, ki je pritekel za 
njo.

“Zapomnil se me bo”, je težko 
dihal in se sklanjal nad Rotijo, 
ki je bila popolnoma brez moči. 
Klečala je in se s košem opirala 
ob smrekovo deblo. Hotel ji je 
pomagati na noge, toda porinila 
ga je v stran, zmuznila roke iz
pod oprtnic in vstala. Noge so 
se ji tresle kakor po silnem 
strahu.

“Kar počij se”, jo je Jernej 
splašeno gledal. “Do noči bova 
že prišla na vrh, saj ti bom jaz 
koš nesel. Toda Tine! Kako te 
je zmerjal! Skoda da ga nisem 
kresnil po čeljusti.”

“Saj je res, kar je rekel. Ti še 
ne veš, Jernej.”

V tem hipu se je zasmilila 
sama sebi. Jernej je samo strmel 
v njene solze, potlej pa del svoj 
oprtnik v njen koš in oboje za
del na hrbet.

“Dež kaplja, pojdiva, da ne 
bova preveč mokra.”

Do Kališnika ni več zinil be
sede. Rotija je slišala samo nje
govo globoko dihanje in škripa
nje koša. Po listju je brenkal 
dež.

“Lahko noč”, je dejal Jernej 
cb koči. Rotija mu ni odgovorila. 
Počasi se je obrnila proti Mo- 
šenjski planini. Jerneju se je 
zdelo v temi, da je koš večji od 
Rotije.

TAVERN & PIZZERIA 
BY OWNER — Excellent opportu
nity. Real money maker. Selling 
due to illness.

749-4609
! (48)

MALE HELP
Experienced Men 

FACTORY WORK 
! apply

CORR-PAK CORP. 
Manufacturers of corrugated boxes 

Route 66 and IHB R.R.
Me Cook, 111. 485-0252

f (48)

LABORERS & LOADERS 
$2 an hour, overtime available 

WHEELING NURSERIES 
537-1111

I (50)

FEMALE HELP
SEWING MACHINE OPERATORS

& LIGHT FACTORY WORK 
Many benefits incl. excellent insur
ance program. Permanent work. 
Pleasant surroundings.

805 E. 31st St. La Grange Park 
352-6950

:_________________ (48)

MAIDS — motel, hours 10 a.m. to 
4 p.m. $11.50 per day. MGM, 9424 
Waukegan Rd., Morton Grove. 

965-6400
'* (49)

HOUSEHOLD HELP

BABYSITTER — for 2-year-old.
5 days a week. 5 hrs. day.

' Vic. 2200 North on Kedzie.
Ph. 772-7207 aft. 3 PM

(48)

HOUSEKEEPER — 25-45 years.
Experienced, references only. 

Adults, cleaning. Plain cooking. 
Pers. laundry. 5"days $50.
Stay or go. 1 363-1026

(48)

JERNEJ IN ROTIJA
Tako je prišla na Martinček 

jesen. Med smrekovo gmajno so 
pordele bukve, redke breze so 
zgubljale listje in s tenkimi, 
belimi vejami trepetale v vetru. 
Živina je odšla v vasi, z n j o 
čredniki in vesela druščina z 
Mošenjske in Lipniške planine. 
Na vrhu so ostali samo še ogla
rji in drvarji. Majhni stebri di
ma so kazali, da Jelovca ni še 
čisto zapuščena.

Jernej je bil nekaj dni kar 
motoglav. Rotija mu ni šla iz 
glave. Čudno se mu je zdelo, da 
se je bila Marjeta tako brž spre
menila. Vseskozi je bila navdu
šena za Rotijo, naenkrat pa se 
ji je nekaj vtaknilo. Ko bi ne 
bilo tistega srečanja s Tinetom, 
bi ne prišel na jasno.

Ob večerih je sedel v koči in 
premleval svoje sanje. Tako 
lepo si je bil že vse zamislil. 
Marjeta bi mu ogladila pot do 
Rotije, potlej šele bi jo sam po
baral. Zdaj pa kaže, da se je vse 
podrlo.

Nič več mu nista prav peli ne 
sekira ne žaga. Tako rad je bil 
v Jelovci, odkar je bila Rotija 
na Martinčku. Na, zdaj bi pa 
najraje Kožarju kar odpovedal. 
In še potožiti nima komu svo
jih težav. Marjeta je vsa druga, 
drvarji bi se mu pa nemara še 
smejali.

“Da bo imela otroka s Tine
tom. Pa Rotija!”

Jerneju kar ni šlo v glavo. Za 
božjo voljo, saj jo je vseskozi 
poznal! Tako poštene ni bilo na 
Prtovču.

Prve dni mu bolečina ni dala 
dosti misliti. Mimogrede je ob
stal pri Tinetu, stisnil pesti in 
škripal z zobmi. Počasi se je pa

c.'a
prvi obup polegel, misli so se 
ujasnile in začel je trezneje 
misliti.

“Ce se je Rotija spozabila in 
bo imela otroka, Bog pomagaj. 
Sama gotovo ni vsega kriva. 
Otrok tudi ne more zato. Saj se 
marsikatera poroči z otrokom, 
pa se razume z možem. Starih 
grehov človek ne sme pogrevati 
pa gre.”

“Marjeta pa le ni več zanjo. 
Videti je, da bi ji ne bilo prav, 
ko bi se preveč razumela.”

Marjetin obraz je stopil pred 
Jernejeve oči. “Glej, da boš vse 
premislil, kadar se boš odločal. 
Marsikaj ni tako, kakor si mi
slil.” Prav take mu je pela tisto 
popoldne, preden sta z Rotijo 
odšla proti Dražgošam.

“Saj ne živi sestra namesto 
mene”, se je skoraj ujezil. “Njej 
je lahko, ko bo ostala za teto pri 
Skovincu. Kam naj pa grem jaz 
za strica? Star bom postal, odlo

žiti bom moral žago in sekiro, 
nekaj časa bom morda še kope 
kuhal, potlej pa, kaj mi kaže 
drugega kakor vreča in prositi 
od hiše do hiše.”

Gledal je v ogenj, ki je gorel 
na ognjišču in natlačil pipo. 
Tobak ga je malo potolažil.

Dvainštirideset let imam in 
tiste prigarane beliče. Kam naj 
grem z njimi? Naj si kupim baj
to, da bom v njej samoto pobi
jal? Naj jih komu dam, da me 
bo do smrti preživljal? Denar bi 
vsak vzel, kruh bi mi pa rezal 
eno leto iz usmiljenja, potlej pa 
z jezo. Živ bi moral v grob, ker 
bi živeti ne mogel.”

Puhnil je iz pipe, da se je za
kadilo po vsej koči. Po smreko
vem lubju je nabijal dež.

“Sam bom moral živeti, nihče 
drug me ne bo. Tudi Marjeta 
ne, čeprav bi rada, da bi vse po 
njenem naredil.”

(Dalje prihodnjič)

piknik.
20. — Slovenski športni klub

priredi piknik na Slovenski 
pristavi.

27. — Slovenska šola pri Mariji 
Vnebovzeti priredi piknik na 
Slovenski pristavi.

27. — Piknik v Zeleni dolini. 
AVGUST

3. — Ohio KSKJ piknik v parku
sv. Jožefa na White Rd.

10. — DSPB Tabor priredi svoj
prvi poletni piknik na Sloven
ski pristavi.

10. — Zelena dolina priredi pik
nik na svojih prostorih.

17. — S.K.D. Triglav priredi svoj
drugi redni piknik v Triglav 
parku Milwaukee, Wis. zdru
žen z mladinsko športno prire
ditvijo.

17. — Fara Marije Vnebovzete
priredi svoj žegnanski festival 
od 3. pop. do 9. zvečer v šolski 
dvorani.

17. — Slovenska pristava priredi
piknik na svojih prostorih.

24. — Letni piknik društva
Najsv. Imena fare sv. Vida na 
Saxon Acres na White Road. 

24. — V SDD na Recher Avenue 
ob enih popoldne balincarska 
tekma.

23. -24.—Slovenski Dom na Hol
mes A ve. praznuje 50-letnico 
obstoja.

24. — Piknik v Zeleni dolini.
SEPTEMBER
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društvenih
prireditev

MAREC
16. — Društvo Najsv. Imena pri

Sv. Vidu priredi zajtrk z 
omletami in klobasicami v 
avditoriju od 8. zj. do 2. pop.

16 — Federacija slovenskih do
mov priredi “Man of the 
Year” banket ob 4. pop. v Slo
venskem narodnem domu na 
St. Clair Ave.

22. — Slovenska telovadna zveza 
v Clevelandu priredi telova
dno akademijo v dvorani pri 
Sv. Vidu. Začetek ob 7.30 
zvečer.

23. — Društvo Najsv. Imena pri
Mariji Vnebovzeti priredi zaj
trk z omletami in klobasicami 
v šolski dvorani od 8. zj. do 12.

23. — Pevski zbor Ilirija poda v
cerkvi Marije Vnebovzete na 
Holmes Avenue ob štirih po
poldne oratorij V KRIŽU JE 
ZMAGA.

30. — Materinski klub pri Sv.
Vidu pripravi kosilo s peče
nimi piškami.

30. — Pevski zbor Jadran priredi
koncert v SDD na Waterloo 
Rd.

30.—Dramatsko društvo LILIJA
poda v spomin '50 letnice smrti 
Ivana Cankarja njegovo dra
mo “Kralj na Betajnovi” v 
Slov. nar. domu na St. Clair 
Avenue.

APRIL
12. — Društvo SPB Cleveland

priredi družabni večer s ple
som v Baragovem domu.

13. — Mladi harmonikarji pri-
rede svoj koncert v farni 
dvorani pri Sv. Vidu. Začetek 
ob 3.30 popoldne.

13. — Moški pevski zbor Slovan
poda svoj pomladanski kon
cert v SDD na Recher Avenue. 
Začetek ob štirih popoldne.

19. — DSPB Tabor priredi svoj
pomladanski družabni večer 
v Slov. domu na Holmes Ave.

26. — Slovenska folklorna sku
pina KRES priredi “VEČER 
V DECVAH” s kratkim spore
dom v SND na St. Clair 
Ave. Za ples igrajo “Veseli 
Slovenci”.

27. — Pevski zbor Planina pri
redi ob štirih popoldne koncert 
v SND na Maple Heights.

MAJ
3. — Slovenski športni klub 

priredi kegljaški banket v 
Baragovem domu.

4. — Pevski zbor Triglav priredi 
svoj letni koncert v SND na 
St. Clair Avenue. Začetek ob 
4. popoldne.

10. — Pevski zbor Korotan poda
v SND na St. Clair ob 7.30 
zvečer koncert. Po koncertu 
ples ob godbi “Veselih Sloven
cev”.

11. — Slovenska šola pri Sv. 
Vidu priredi MATERINSKO 
proslavo.

25. — V SDD na Recher Avenue
bo na razpolago obed od 2. pop.

do 6. zv., nato ples.
30. — S.K.D. Triglav v Milwau

kee, Wis., priredi spominsko 
proslavo v Triglav parku s sv. 
mašo ob 11. dopoldne.

JUNIJ
1. — Društvo sv. Jožefa št. 169

KSKJ priredi piknik na svojih 
prostorih na White Rd.

1. — Društvo SPB Cleveland:
Proslava Slov. Spominskega 
dneva s sv. mašo za padle 
žrtve komunistične revolucije 
in žrtve druge svetovne vojske 
pri Lurški Mariji na Provi
dence Heights, Chardon Road.

8. — Društvo SPB TABOR se bo
spominjalo padlih domobran
cev, četnikov in drugih žrtev 
komunistične revolucije v Slo
veniji s sv. mašo pri kapelici 
na Orlovem vrhu na Sloven
ski pristavi.

15. — V SDD na Recher Avenue
balincarska tekma Začetek ob 
enih popoldne.

15. — Otvoritev Zelene doline. 
22. — Otvoritev Slovenske

pristave.
22. — S.K.D. Triglav v Milwau

kee, Wis. priredi piknik v 
Triglav parku na HW 30-Town 
of Norway.

29. — Slovenska šola pri Sv.
Vidu priredi svoj vsakoletni 
piknik na Slovenski pristavi.

JULIJ
4. — Zelena dolina priredi pik

nik na svojih prostorih.
9. — Klub slov. upokojencev v

Euclidu priredi piknik na far
mi SNPJ.

13. — Slovenska pristava priredi

14. — Zelena dolina priredi
trgatev.

21. — Vinska trgatev na Sloven
ski pristavi.

28. — Oltarno društvo pri Sv.
Vidu vabi na kesilo v farno 
dvorano sv. Vida od opoldne 
do treh popoldne.

OKTOBER
4. — Društvo SPB Tabor priredi

jesenski družabni večer v 
Slov. domu na Holmes Ave. 
Igrali bodo “Veseli Slovenci”.

5. — SDD na Recher Avenue
praznuje 50-letnico obstoja.

5. — Ohijska federacija KSKJ
društev proslavi 75-letnico 
KSKJ s sv. mašo v cerkvi sv. 
Vida ob 11.45, nato z banke
tom v farni dvorani.

5. — Zelena dolina priredi kosta
njevo nedeljo.

11. Društvo SPB Cleveland pri
redi svoj družabni večer v 
farni dvorani pri Sv.. Vidu.

25. — Oltarno društvo fare Ma
rije Vnebovzete priredi “card 
party” v šolski dvorani. Pri
četek ob sedmih zvečer.

NOVEMBER
2. — Klub Ljubljana priredi

večerjo in ples v SDD na Re
cher Avenue. Začetek ob petih 
popoldne.

2. — Glasbena Matica poda svoj
jesenski koncert v Slov. nar. 
domu na St. Clair Ave.

15. — Klub upokojencev v
Newburghu priredi letni ban
ket v Slovenskem narodnem 
domu na E. 80 St. ob 5. uri pop. 
Igra Zabak orkester.

15. — Belokranjski klub priredi

NENAVADNO VOZILO — Električna železnica je v naši 
deželi prišla iz mode, v Hong Kongu je še zmeraj upošte
vano. Njeni vozovi so celo dvonadstropni, da lahko večim 
služi. Slika kaže pogled na ulico, obdano z visokimi stavba
mi in sredi njih električno cestno vozilo.

martinovanje v SND na St. 
Clair Avenue.

16. — Pevski zbor Jadran poda
v SDD na Waterloo Rd. svoj 
jesenski koncert.

23. — Fara Marije Vnebovzete
priredi Zahvalni festival v šol

ski dvorani. Od 2 pop. do 9. 
zvečer.

DECEMBER
7. — Moški pevski zbor Slovan

poda svoj jesenski koncert v 
SDD na Recher Ave. Začetek 
ob štirih popoldne.

V blag spomin
OB PRVI OBLETNICI OD

KAR JE V GOSPODU 
PREMINULA NAŠA 

LJUBLJENA, NEPOZABNA 
MAMA, SESTRA IN TETA

Rozi Chandek
rojena FILIPČIČ

Izdihnila je svojo plemenito 
dušo dne 8. marca 1968.

Kje,si moja ljuba mama, 
kje je mili Tvoj obraz, 
kje je Tvoja skrbna roka, 
ki je delala za nas.

Žalujoči:
hči ROSE JOANNE,

/ brat ANDREJ FILIPČIČ IN DRUŽINA
Cleveland, O. 10. marca 1969.

Minilo je že leto dni 
kar Tebe od nikoder ni; 
le v Bogu mirno zdaj počivaj, 
in sveti raj na veke uživaj.

Za vsakovrsina tiskarska dela
se priporoča

TISKARNA AMERIŠKE DOMOVINE
6117 St. Clair Avenue 

Cleveland 3, Ohio 

tel. HE 1-0628

TRGOVSKA IN PRIVATNA NAZNANILA

Vse tiskovine za društvene prireditve: 

okrožnice, sporedi, vstopnice, listki za nakup okrepčil. 

Spominske podobice in osmrtnice.

Najlepša izdelava - Prvovrsten papir - Hitra postrežba 

NAROČAJTE TISKOVINE PRI NAS!

TRGOVSKE TISKOVINE - PRIVATNE TISKOVINE

NENAVADNO LETALO — Gorija slika kaže novo rusko 
TU-144 nadzvočno potniško letalo, ki so ga nedavno pre
skusili. Letalo bo sposobno ponesti 138 potnikov preko 
4,000 milj daleč z brzino preko 1650 milj na uro.


